

ВСЕРОССИЙСКАЯ
ДЕКАДА ПОДПИСКИс 3 по 13 декабря
СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ
по всем подписным индексам «Рязанских ведомостей»
5431/П4710/П5419ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
МОЖНО В БЛИЖАЙШЕМ
ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ
ИЛИ НА САЙТЕ ПОЧТЫ РОССИИ,
ПЕРЕЙДЯ В РАЗДЕЛ
«ПОДПИСКА НА ИЗДАНИЯ»3-4 Приложение к газете
«Рязанские ведомости»
СТРОИТЕЛЬ

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Работа, меняющая жизнь

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ИНТЕНСИВА ВТОРОГО ПОТОКА ПРОЕКТА «СВОЙ БИЗНЕС»



«СВОй бизнес» стала частью большой комплексной системы поддержки бойцов СВО и членов их семей. Помогает освоить предпринимательские навыки, открыть и развивать собственное дело. Поддержка участников СВО и их семей – безусловный приоритет. Работает целый комплекс федеральных и региональных мер поддержки, которые расширяются. В том числе помогаем с трудоустройством, с открытием и развитием бизнеса, – рассказал Павел Малков.

России. География продолжает расширяться, активно поступают заявки от регионов на 2026 год, – говорит генеральный директор Корпорации МСП Александр Исаевич.

Павел Малков и Александр Исаевич вручили рязанцам сертификаты об успешном прохождении программы второго потока и поблагодарили за поддержку всех партнеров проекта «СВОй бизнес».

По ВКС представители органов власти из Забайкальского края, Республики Дагестан и Нижегородской области

поместились своим опытом реализации и участия в программе «СВОй бизнес», рассказали об успешных практиках запуска бизнес-проектов.

После пятидневного интенсива Агентство развития бизнеса Рязанской области на базе регионального центра «Мой бизнес» запускает для участников проекта программу бизнес-наставничества, индивидуальное сопровождение участников проекта, включающее этап реализации бизнес-идей.

– Девять месяцев назад в Рязани мы вместе с губернатором Павлом Малковым и другими коллегами дали старт программе «СВОй бизнес» в pilotном режиме. Аудитория проекта уникальна. Это люди, которые были на передовой, они как никто другой ценят каждый момент, умеют ставить цели и достигать их. И нам важно быть им по-настоящему полезными. Мы постоянно «докручивали» программу, получая обратную связь от регионов и самих ветеранов. В результате у нас получился по-настоящему уникальный проект, который не для галочки, а для людей и про людей. Участниками уже стали почти 700 ветеранов и членов их семей из 31 региона страны.

Глава региона подчеркнул, что в Рязанской области проект постоянно развивается, образовательный интенсив дополнен серьезной практической работой. На базе центра «Мой бизнес» запускается специальная программа наставничества, индивидуальное сопровождение участников проекта, включающее этап реализации бизнес-идей.

– Программа себя прекрасно зарекомендовала. Видим большой интерес не только в Рязанской области, но и в других регионах страны, слышим только самые позитивные отзывы.

Дальше будем набирать обороты. Со своей стороны сделаем всё, что необходимо. Обсуждаем с участниками, как еще усилить проект. Программа

В многопрофильном социальнно-реабилитационном центре «Сосновый бор» завершился пятидневный бизнес-интенсив, в ходе которого прошло обучение участники второго потока программы «СВОй бизнес». Еще недавно эти люди защищали интересы России с оружием в руках на поля боя, а когда вернулись домой, стали строить новую для себя мирную жизнь. Они решили открыть свое дело, но встретились с проблемами. Помочь ветеранам боевых действий призвана федеральная программа «СВОй бизнес». Рязанская область первой в стране приступила к её реализации.

В числе обучающихся не только ветераны боевых действий, но и члены их семей. Им обеспечена образовательная, методологическая и юридическая поддержка по вопросам открытия и развития своего бизнеса, предоставлена полная раскладка по доступным мерам, которыми можно воспользоваться через цифровую платформу господдержки.

С участниками программы встретился и пообщался губернатор области, председатель комиссии Государственного Совета РФ по направлению «Эффективная и конкурентная экономика» Альфия Когогина, заместитель исполнительного директора «Опоры России» Светлана Гиляровская, заместитель председателя правительства области Юлия Швакова, первый заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства региона Яна Стрельцова, представители инфраструктуры поддержки бизнеса, профильных ведомств из нескольких регионов страны, в которых реализуется федеральный проект «СВОй бизнес».

Проект реализуется по инициативе комиссии Госсовета по направлению

Александра Исаевича, первого заместителя председателя комитета Госдумы РФ по малому и среднему предпринимательству, руководитель партпроекта «Предпринимательство» Альфия Когогина, заместитель исполнительного директора «Опоры России» Светлана Гиляровская, заместитель председателя правительства Юлия Швакова, первый заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства региона Яна Стрельцова, представители инфраструктуры поддержки бизнеса, профильных ведомств из нескольких регионов страны, в которых реализуется федеральный проект «СВОй бизнес».

«Эффективная и конкурентная экономика» по инициативе Павла Малкова в рамках наципроекта «Эффективная и конкурентная экономика» при поддержке партии «Единая Россия», Корпорации МСП и «Опоры России». Рязанская область стала试点ным регионом. В настоящее время в проект вовлечено 31 субъект страны.

– Программа себя прекрасно зарекомендовала. Видим большой интерес не только в Рязанской области, но и в других регионах страны, слышим только самые позитивные отзывы. Дальше будем набирать обороты. Со своей стороны сделаем всё, что необходимо. Обсуждаем с участниками, как еще усилить проект. Программа

Рыцари плаща и шпаги

В РЯЗАНСКОМ ФИЛИАЛЕ МГИК ПРОШЁЛ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Анимация начиналась в фойе Дворца культуры и искусств, где собирались студенты, преподаватели и будущие абитуриенты вуза. Баба Яга гоняла метлой избушку на курьих ножках. Под горячую руку чутко было не угодил кандидат искусствоведения Роман Евгеньевич Маркин. Но Яга вовремя разглядела преподавателя режиссёров, и началась коллективная фотосессия. Сказочная героиня появилась в фойе не просто так. Оказалось, это был пролог музыкально-драматического действия, развернувшегося на сцене. Его поставили студенты первого второго курсов, обучающиеся по специальностям режиссура и хореография, под руководством Романа Маркина. Разгулу тёмных сил и творцам хаоса противостояли рыцари культуры. Они открыли двери в мир, где можно встретиться с мечом и обрести бесценный клад. О ценностях, из которых этот клад состоит, рассказывали со сцены руководители различных направлений подготовки института.

Пришедших на День открытых дверей было так много, что фойе бурлило. Но в tolle невозможно было не заметить директора Рязанского филиала МГИК Елену Анисину, которая была нарасхват. Всем хотелось расспросить директора о жизни вуза и планах на 2026 год.

«У нас каждый день, как праздник, потому что творчество присутствует повсюду, на всех этапах обучения, – рассказала Елена Алексеевна. – Ребята у нас с первого курса погружаются в избранную профессию. Они видят свой результат, что у них получилось, и дальше учатся на своих успехах и ошибках. Их профессиональная деятельность начинается не после защиты диплома, а сразу же, с первых дней учебы. Это их воодушевляет, они чувствуют свою востребованность. Это большой плюс для сферы культуры области».

В следующем году Рязанский филиал МГИК начнет набор студентов по специальностям режиссура театрализованных представлений и праздников, хореография, социокультурная деятельность, библиотечно-информационная деятельность. В планах – подготовка кадров для музеиных учреждений.

Об изменениях требований к поступлению Елена Анисина тоже рассказала. Возможно повышение проходных бал-

лов по ЕГЭ, например, по русскому языку и литературе. Тенденция затронет все высшие учебные заведения, желающие, чтобы число бюджетных мест сохранялось и даже увеличивалось. Скорее всего, будут корректироваться сроки вступительных испытаний для творческих вузов. Им рекомендовано переходить на онлайн-подачу документов. Для студентов со средним профессиональным образованием есть возможность поступления по внутреннему экзамену, если профиль СПО соответствует направлению в вузе. Если профиль не соответствует, то придется сдавать ЕГЭ. Какой профиль полученной подготовки отвечает выбранному направлению, а какой нет, определяет сам вуз по установленным критериям.

В Рязанском филиале Московского государственного института культуры учатся интересно. В концерте привлекают участие творческих коллективов, возглавляемых преподавателями вуза, «и эта коллаборация становится для нас хорошим способом привлечения будущих абитуриентов», отметила Елена Анисина.

Первокурсницы Валерия Купцова, приехавшая на учебу из Коломны, и Ксения Ковалева из Рязани довольны тем,

как проходит обучение по специальности режиссура. «Нам поручают писать сценарии. Готовим несколько вариантов, советуемся с мастерами, потом их объединяем, редактируем. И приступаем к практическому воплощению», – рассказали девушки. – База у нас хорошая, много классов и аудиторий, где есть возможность репетировать. Мы с первого курса ставим этюды и проходим актерские психотренинги». Будущие режиссеры мечтают поставить психологическую драму, которую можно показать на престижном театральном фестивале. «Случайную комедию или какой-нибудь юмористический спектакль хотим, – в один голос сказали Валерия и Ксения. – Нам кажется, публика устала от проходных вещей, которые только развлекают. Хочется создать знаковый спектакль с глубоким смыслом».

О практической ориентированности вузовской программы говорила заместитель министра культуры области Дарья Стерлигова. Она отметила занятость регионального правительства в развитии института. Губернатор Павел Малков добился того, чтобы филиал возобновил свою работу и имел учебную базу до завершения ремонта основного здания на площади Театральной. Как пояснила Елена Анисина, в следующем году филиал приступит к разработке проектно-сметной документации на капремонт. Здание, объект культурного наследия регионального значения, находится в федеральной собственности.

Режиссеры первого и второго курсов на малой сцене показали свои театральные, актерские и режиссерские навыки, продемонстрировали, что нужно для



подготовки к вступительным испытаниям. Хореографы устроили танцевальный джем, к которому смогли присоединиться все желающие. Творчество студентов Рязанского филиала МГИК мы увидим в самом близком времени. Они задействованы в праздничных торжествах, которые начнутся с 13 декабря в Рязани, Новогодней столице России.

Дмитрий Соколов



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, кв. 6, к. 3 рынок «Стройка»

РЕГИОНАЛЬНЫЕ
НОРМАТИВНО-
ПРАВОВЫЕ
ДОКУМЕНТЫ
+
ДОКУМЕНТЫ
ОРГАНОВ ВЛАСТИ
РЯЗАНИ
на сайте
maloni.ru
708-708



РЕГИОНАЛЬНЫЕ
НОРМАТИВНО-
ПРАВОВЫЕ
ДОКУМЕНТЫ
+
ДОКУМЕНТЫ
ОРГАНОВ ВЛАСТИ
РЯЗАНИ
на сайте
RV-RYAZAN.RU



Подготовлено
по материалам сайта правительства области

НАГРАДЫ ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ КОРПОРАТИВНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

ГУБЕРНАТОР ПАВЕЛ МАЛКОВ ПРОВЁЛ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕГИОНА

В ходе заседания был рассмотрен вопрос о работе по усилению участия бизнеса в поддержке семей с детьми. В регионе сформирован реестр лучших практик предпринимателей, которые реализуют качественную корпоративную социальную политику. Это работа проведена по поручению губернатора, которое он дал по итогам заседания областного демографического штаба.

Глава региона напомнил, что Президент РФ на заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам уделил особое внимание вопросам демографии. В этом году был введен корпоративный демографический стандарт, который позволяет усилить участие бизнеса в достижении демографических

целей. При этом Президент отметил, что с 1 января следующего года вырастет сумма, которую работодатель сможет выплачивать сотрудникам при рождении ребёнка, и она не будет облагаться НДФЛ и страховыми взносами. Выплата составит до одного миллиона рублей (ранее её размер был до 50 тысяч).

Павел Малков подчеркнул: «Нужно активнее вовлекать компании в такие правильные социальные практики. В дальнейшем будем только усиливать работу. У нас в регионе есть предприятия, которые уже активно работают в этом направлении. Таких работодателей, реализующих качественную корпоративную социальную политику, обязательно нужно поощрять. Это их вклад в будущее региона».

По словам министра труда и социальной защиты населения

области Андрея Кричинского, в регионе 25 компаний уже присоединились к единой корпоративной практике, ещё около ста предприятий и организаций готовятся включиться в работу. Им предлагаются успешные программы из сформированного в регионе реестра лучших практик. Работодатели в целом внедрили более 20 мер соцподдержки, включая ежемесячные денежные выплаты сотрудникам с детьми, помощь в компенсации затрат по ипотеке, предоставлению жилья. Он добавил, что в этом году пять лучших компаний будут отмечены региональными наградами за активную реализацию мероприятий, направленных на продвижение в регионе корпоративного демографического стандарта. С 2026 года введут специальную губернаторскую награду для поощрения работодателей.

ПАВЕЛ МАЛКОВ: «НАЦПРОЕКТЫ СЕГОДНЯ – ЭТО ВАЖНЕЙШИЙ ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ»

Губернатор области, председатель Комиссии Государственного совета РФ по направлению «Эффективная и конкурентная экономика» Павел Малков на заседании регионального правительства обратил внимание на работу по новым задачам, которые поставил глава государства В.В. Путин в рамках заседания Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам.

«Это задачи по всем ключевым направлениям. Важнейший инструмент для развития регионов сегодня и для достижения целей, который ставят наш Президент, – национальные проекты. Рязанская область максимально включена в эту работу. Все возможности, которые предоставляются, мы используем, – сказал Павел Малков. – Сейчас, когда идет формирование бюджета, нужно быть каждому ведомству предельно

активным. В приоритете – войти в максимальное количество федеральных программ и проектов. Мы не должны упустить ни одной возможности. Проще каждое министерство и ведомство эффективно отработать свою задачу».

Губернатор подчеркнул, что за счет федеральной поддержки регион уже существенно продвинул по многим направлениям. В частности, в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» строятся социальные объекты, проводится благоустройство городов и населенных пунктов, приводятся в порядок дороги. По нацпроекту «Продолжительная и активная жизнь» идет модернизация первичного звена здравоохранения. Национальный проект «Эффективная и конкурентная экономика» серьёзно расширил возможности в направлении поддержки малого и среднего бизнеса, повышение производительности труда, решаются и многие другие значимые вопросы.

ОБЩЕСТВО

Удачный «пилот»

В РЯЗАНСКОМ ДОМЕ МОЛОДЁЖИ РАБОТАЛА РЕГИОНАЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА ВСЕРОССИЙСКОГО ПАТРИОТИЧЕСКОГО ФОРУМА

В этом году впервые, помимо основной площадки, события форума прошли в 12 регионах страны. В试点ный проект Роспатриотцентра Росмолодёжи вошла и Рязанская область, с чем участников форума по-здравила в видеообращении директор Роспатриотцентра Елена Беликова.

На региональной площадке к участникам Всероссийского патриотического форума обратился председатель комитета по делам молодежи Рязанской области Виталий Косачёв.

– Всероссийский патриотический форум – наш первый опыт работы с федеральными коллегами. Рязанская область давно славится своими патриотическими форумами. Сегодняшний день для его проведения был выбран не случайно – 3 декабря мы отмечаем День



димировича Путина, – сказал Юрий Константинович Путин.

Региональная площадка Всероссийского патриотического форума в Рязанской области объединила более 350 участников – ветеранов боевых действий, представителей общественных объединений, наставников, активистов патриотических клубов и тех, кто ими пока еще только собирается стать, педагогов и наставников.

Руководитель Рязанского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Боевое братство» Александр Костров напомнил о том, что в нашей стране до сих пор числится пропавших без вести 224 военнослужащих, принимавших участие в боевых действиях в Республике Афганистан с 1979 по 1989 год.

– Сегодня мы должны сплотиться вокруг нашего Президента Владимира Влади- димировича Путина, – сказал Юрий Константинович Путин.

Депутат Рязанской областной Думы, Герой Советского Союза Юрий Константинович Путин обратил внимание собравшихся на то, что сегодня в мире сложилась непростая обстановка и мы должны ценить каждого человека, поддерживать друг друга, помнить всех, кто отдал жизнь за свободу и независимость нашей страны.

– Сегодня мы должны сплотиться вокруг нашего Президента Владимира Влади-

димировича Путина, – сказал Юрий Константинович Путин.

Ключевым событием стала встреча в формате «Диалог с героями». Участники побывали с ветеранами специальной военной операции, кавалерами ордена Мужества – Евгением Бажановым и Сергеем Пугачевым. Модератором выступила Мария Гордова, финалистка Всероссийского конкурса наставников «Быть, а не казаться». Молодёжь задала гостям вопросы и услышала вдохновляющие истории о мужестве и самоотверженности.

После торжественной части на форуме началась работа интерактивных площадок и лекториев, что стало свое-

го рода путешествием из прошлого в настоящие регионы как неотъемлемой части нашей необъятной Родины.

Ключевым событием стала встреча в формате «Диалог с героями». Участники побывали с ветеранами специальной военной операции, кавалерами ордена Мужества – Евгением Бажановым и Сергеем Пугачевым. Модератором выступила Мария Гордова, финалистка Всероссийского конкурса наставников «Быть, а не казаться». Молодёжь задала гостям вопросы и услышала вдохновляющие истории о мужестве и самоотверженности.

После торжественной части на форуме началась работа интерактивных площадок и лекториев, что стало свое-

го рода путешествием из прошлого в настоящие регионы как неотъемлемой части нашей необъятной Родины.

Ключевым событием стала

– Сегодня мы должны сплотиться вокруг нашего Президента Владимира Влади- димировича Путина, – сказал Юрий Константинович Путин.

Депутат Рязанской областной Думы, Герой Советского Союза Юрий Константинович Путин обратил внимание собравшихся на то, что сегодня в мире сложилась непростая обстановка и мы должны ценить каждого человека, поддерживать друг друга, помнить всех, кто отдал жизнь за свободу и независимость нашей страны.

– Сегодня мы должны сплотиться вокруг нашего Президента Владимира Влади-

Глобальный тренд

В РЯЗАНИ ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ ПРИМЕНЕНИЯ ИИ

В областной библиотеке имени Горького прошла конференция «Искусственный интеллект – решения и перспективы».

Приветствуя от имени губернатора Павла Малкова, министр экономического развития региона Андрей Ворфоломеев отметил: «В настоящее время перед нами стоит важная задача – обеспечение технологического суверенитета. Для этих целей мы в регионе активно развиваем инновационную экосистему, которая включает в себя научно-исследовательские организации, учебные заведения, предприятия. Ядро этой системы – приоритетные проекты по развитию ИНТЦ «Аэрокосмическая инновационная долина» и созданного на ее территории научно-производственного центра беспилотных авиационных систем «Протос». Сейчас в ИНТЦ ведут свою

деятельность более 130 резидентов, треть из которых работает в сфере ИИ, в том числе искусственного интеллекта».

Андрей Ворфоломеев также подчеркнул, что Рязанская область стала одним из试点ных регионов РФ по реализации национального проекта «Беспилотные авиационные системы». Он нацелен на создание к 2030 году сети центров поддержки, проектирования, испытаний и сертификации БАС.

По мнению министра, развитие высокотехнологичного производства является ключевым условием устойчивого экономического роста региона. Компании, работающие в сфере инноваций, стимулируют инвестиции и формируют спрос на компетенции будущего.

«Мы продолжаем работу с инвесторами по дальнейшему развитию высокотехнологичных производств. В ближайшей перспективе – проекты строительства тех-



нопарков для малых и средних предприятий, работающих в сфере беспилотных авиационных систем», – добавил министр.

Участников конференции в режиме видеосвязи приветствовал первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связям Антон Ткачёв, который отметил, что гонка в сфере искусственного интеллекта – это глобальный тренд, отставание в котором недопустимо. Страны, активно развивающие и внедряющие ИИ, получают значительное преимущество в экономическом и культурном раз-

витии и будут определять будущее.

В то же время, по мнению Антона Ткачёва, учитывая сквозное проникновение ИИ во все сферы, от экономики и культуры до безопасности, для эффективного управления этим процессом необходим специализированный государственный орган. Нужно установить четкие границы для искусственного интеллекта, особенно в этических и моральных аспектах взаимодействия с гражданами.

В программе конференции была работа круглых столов, где компании представили успешные практики применения ИИ-технологий в биомедицине, управлении

транспортом, робототехнике, других отраслях. Так, в рамках деловой программы компания «Орни.Тех» представила профессиональному сообществу свою разработку – систему мониторинга объектов недвижимости на основе данных дистанционного зондирования Земли.

Беседуя с журналистами, генеральный директор этой компании Дарья Кондратьева рассказала, что дистанционное зондирование Земли основано на непрерывном поступлении данных о состоянии земной поверхности с орбитальных спутников. Обработка этой информации, включая анализ изображений с помощью искусствен-

ного интеллекта, превращает ее в ценный ресурс для различных отраслей.

Работа конференции была организована ИНТЦ «Аэрокосмическая инновационная долина».

Больше мотивированных кадров за работой – на ярмарку вакансий

Центр занятости населения области организовал её для граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Ярмарка рассчитана на граждан всех возрастов, включая молодых соискателей. При определении списка работодателей преимущественно отдаётся предпочтение оборонно-промышленному комплексу. В этот раз на ярмарке свои вакансии представили два крупных работодателя города Рязани: ПАО «Завод Красное знамя» и ООО «РН – Смазочные материалы» предложили 554 вакансии, включая инженеров, экономистов, мастеров, техников, токарей, операторов, штамповщиков и др. Средняя зарплата по вакансиям составляет 45 000 рублей. Ярмарку посетили 36 человек, каждый из которых получил возможность задать вопросы представителям предприятий, узнать о специфике и режиме работы, уровне зарплаты, наличии социальных гарантий и перспективах профессионального роста. Все потенциальные соискатели могли проконсультироваться у специалистов Центра занятости населения и юристов по всем аспектам трудового права и сопутствующим законодательным нормам.

Михаил Скрипников

Сергей КУЗНЕЦОВ
УПРАВЛЯЮЩИЙ
РЯЗАНСКИМ
ОТДЕЛЕНИЕМ БАНКА
РОССИИ



НЕ МЕЧТЫ,
А ЦЕЛИ

Конец года – период подведения итогов и новых планов. Что-то можно загадать под бой курантов, например, удачу или любовь. Но все же большую часть желаний не стоит перекладывать на Деда Мороза, ведь их можно исполнить самостоятельно. Надо лишь мечты делать целью.

Новые эмоции – путешествие. Ощущение стабильности – собственное, а не арендованное жилье. Свобода – автомобиль. Зачастую люди четко понимают, что им бы хотелось получить, но не знают, как это сделать. А ведь достаточно нескольких простых шагов.

Шаг первый – конкретизация. Нужно перевести абстрактные желания в цели. Финансовая цель должна быть конкретной, реалистичной и с четким сроком выполнения. Например, хочу путешествие стоимостью не более 60000 рублей через 6 месяцев. Это правильная постановка цели. Самые простые – краткосрочные цели, с горизонтом до одного года. Чем длинее горизонт, то есть срок, тем выше неопределенность. Поэтому самые сложные – долгосрочные цели, от пяти лет, они требуют тщательного стратегического планирования.

Прежде чем принять решение о покупке, надо собрать как можно больше информации из максимального количества разных источников, а затем структурировать ее: определить характеристики для сравнения, задать ограничения и оценить характеристики тех продуктов, которые удовлетворяют этим ограничениям. В итоге остается несколько альтернатив. Простейший пример – покупка автомобиля. Что важнее: объем двигателя или багажника, просторный салон или высокий клиренс? Под выбранные характеристики легко определить подходящие модели.

Второй шаг – оценка бюджета. Следует проанализировать доходы и расходы, чтобы определить, сколько денег комфортно откладывать в месяц. Затем посчитать, а сколько необходимо откладывать, чтобы к запланированному сроку получилось собрать требуемую сумму. И, наконец, сопоставить две этих цифры.

Возможно, на этом этапе окажется, что денег на цель не хватит. Тогда важно выбрать. Первый вариант – пересмотреть цель: срок ее достижения или характеристики, которые влияют на цену. Второй – использование заемных средств. Но прежде чем брать кредит или заем, нужно подробно изучить все условия, не только процент, но и возможные сопутствующие траты, общую переплату, а также свои возможности по своевременному возврату долга. Третий вариант – вернуться на шаг назад и еще раз оценить расходы. Возможно, есть траты, от которых можно безболезненно отказаться. Многие считают, что для сбережений у них не хватает денег, в то же время на такие мелочи, как бутылка газировки или глянцевый журнал, деньги всегда находятся. А ведь, накапливая эти деньги, можно приблизиться к достижению самых больших целей.

Третий шаг лучше всего делать заранее, когда до цели есть время. Это накопление с использованием различных финансовых инструментов. Можно положить деньги на вклад, вступить в программу ПДС или попробовать низкорисковые инвестиции. Главное, чтобы деньги работали.

Целей может быть несколько, важно их все правильно поставить. Те цели, которых человек хочет достичь за данный срок, и конкретные шаги, которые помогут ему в этом, опишет общий финансовый план. Он похож на дорожную карту, на которой надо зафиксировать текущее месторасположение, выбрать пункт назначения, проанализировать различные пути к нему и выбрать наилучший из них.

При этом не стоит воспринимать план как догму. Это «живой» инструмент. Мир вокруг меняется, меняются наши приоритеты и возможности, цели могут терять актуальность. Нужно лишь обращаться к плану и вовремя вносить в него изменения. Если что-то помешало и человек сбежался с пути, маршрут придется корректировать. Так и в финансах: никакой план не рассчитан на то, чтобы оставаться неизменным всё время.

Большинство покупок люди совершают спонтанно. А незапланированные траты часто и становятся причинами дыр в бюджете. Анализ и планирование помогут достичь тех целей,

приложение к газете «Рязанские ведомости»

СТРОИТЕЛЬ

РАБОТАЕМ! ►

Большой дом на Большой улице

В РЫБНОМ ВВЕДЕН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ САМЫЙ КРУПНЫЙ МНОГОКАВАРИННЫЙ ДОМ, ПОСТРОЕННЫЙ ПО ПРОГРАММЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

Дом на улице Большой должен был сдаться еще два года назад, но администрация Рыбновского района расторгла договор с подрядчиком ООО «Програ» из-за его несоответствия условиям контракта. После этого контракт заключили с новым подрядчиком – ООО «Алиста». Это привело к увеличению стоимости контракта и тому, что срок выполнения работ пропалился до конца 2024 года. Но в конце сентября работы были выполнены только на 35 процентов. И тогда за дело взялись строители Рязанской МПМК-4, которую возглавляет Владимир Ходов.

Особенность этой организации в том, что нередко работники приходят на стройплощадку не строить, а достраивать, так сказать, исправлять ошибки других. Иногда под честное слово. Так было, например, в селе Дядьково Рязанского района, когда дольщики остались без квартир. Застройщик собрал с будущих новоселов 350 млн рублей, а вскоре пропал. Это было в начале 2017 года. Коллективу предложили достроить дома. Уже через год было передано под заселение 17,5 тыс. кв. метров. Многооквартирные дома тогда достраивались без привлечения бюджетных средств и по новой схеме: за счет собственных средств или кредитных ресурсов. С дольщиками не потребовали никаких дополнительных средств. Проблема дольщиков в ЖКХ «Дядьково» была полностью решена. Восемь многооквартирных домов, возведение которых было приостановлено, введены в эксплуатацию. Дополнительно новый застройщик возвел еще один 90-квартирный дом для обеспечения финансирования объекта. После завершения строительства компания понесла невосполнимые убытки. Но и после этого она по-прежнему остается «палочкой-выручалочкой». Примером тому может служить дом в Рыбном на ул. Большой.

Дом состоит из двух секций: восеми- и девятиэтажной. Всего в здании 146 квартир. Регион получил эту возможность благодаря участию в национальном проекте «Инфраструктура для жизни». Администрация Рыбновского района сейчас проводит процедуру регистрации права собственности на квартиры для дальнейшей передачи их новоселам.

Коллектив этой строительной организации участвует в реализации



Глава администрации Рыбновского района Елена Минкова, прокурор области Дмитрий Коданев и вице-губернатор Артём Бранов

федеральной программы «Переселение граждан из аварийного и ветхого жилья» начиная с 2008 года. За этот период в десяти муниципальных образованиях построено более 25 тыс. кв. м благоустроенного жилья, при этом почти 600 семей стали новоселами. В рамках этого программы коллектив РМПМК-4 реализовал уникальный проект – строительство энергоэффективного жилого дома в Рыбном. В основе концепции было заложено применение альтернативных источников тепла и электроснабжения, также выполнена приточно-вытяжная вентиляция по принципу рекуперации тепла.

За последние годы строители ОАО «РМПМК-4» возвели ряд объектов социального значения. Это детский сад на 120 мест с бассейном в п. Листянка Рязанского района, детский сад на 120 мест в с. Хрущево Старожилов-

ского района, школа на 175 мест и детский сад на 75 мест в п. Октябрьский Пронского района и другие социально важные объекты. И везде они оставили о строителях хорошие отзывы.

Достраивать жилой дом в Рыбном коллективу пришлось в условиях жесткой конкуренции и постоянных вызовов, таких, как колебание цен на строительные материалы, изменение законодательных инициатив и требований к качеству. После четырех месяцев работали на этом объекте, осталось грубые нарушения технологического процесса, обида переселенцев и неверие в силу закона. Всё это и предстояло исправить коллективу Рязанской МПМК-4. Справились. В новом бл

оустроенным доме будут проживать более 330 человек.

В церемонии вручения ключей от новых квартир приняли участие вице-губернатор Артем Бранов, глава администрации Рыбновского района Елена Минкова и прокурор Рязанской области Дмитрий Коданев. На торжествах также присутствовали заместитель председателя правительства области Павел Супрун, министр строительного комплекса Марат Султанов, депутат областной Думы Николай Макариков, руководитель МПМК-4 Владимир Ходов и, конечно, новоселы.

От имени новоселов выступила Родислава Прошина. Она поблагодарила руководителей всех уровней и подрядчика за то, что теперь они буду

т жить в комфортных условиях.

В квартирах жильцов автономное отопление, во дворе оборудованы детская и спортивная площадки, обозначена парковка для машин, в том числе и для инвалидов с соответствующими дорожными знаками, разбит газон и посажены сосновые аллеи.

Хочу поблагодарить подрядчика Владимира Никитовича Ходова, – сказал на торжестве Артем Бранов. – Как только он сюда пришел, на стройке стало оживленно.

Вице-губернатор также подчеркнул, что в Рыбновском районе эта организация возводит несколько объектов. Сейчас здесь достраивается детский сад. Он также поблагодарил коллектив Рязанской МПМК-4 за профессионализм, за большую ответственность перед новоселами, понимание ситуации.

Эксперты рассказали, что сфера ЖКХ и городской инфраструктуры заняла третью строчку рейтинга. За год спрос на офисных сотрудников здесь увеличился на 67 процентов. Сократили на офисные позиции в этой отрасли могли рассчитывать в среднем на зарплату в 64,4 тыс. рублей в месяц при условии полной занятости. При этом лидером стала сфера добчики, переработки и транспортировки нефти и газа: спрос на офисных сотрудников здесь за год вырос более чем в два раза (+167%). В среднем работодатели предлагали таким специалистам 74,3 тыс. рублей ежемесячно при полной занятости. Второй по темпам роста отраслью стало производство электро- и оптического оборудования (+75% за год). Средние зарплатные предложения для новых специалистов составили 81,7 тыс. рублей в месяц за полный день.

Эксперты отметили, что на фоне растущей конкуренции за офисные кадры компании не только повышают зарплатные предложения, но и чаще предлагают различные дополнительные бонусы. Это связано с тем, что работодатели активно создают благоприятную атмосферу для сотрудников, мотивируя их возвращаться в офисы и повышать дневную продуктивность.

Так, в III квартале 2025 года лидером стало предложение питания – количество упоминаний этого бонуса в вакансиях увеличилось в 2,5 раза (+146%) год к году. На втором месте по динамике – организация транспорта до работы (+59%), а на третьем – создание комфортных зон отдыха (+57%).

Ранее сообщалось, что в III квартале 2025 года средние зарплатные предложения для специалистов в сфере жилищно-коммунального хозяйства в России выросли на 25 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 72,1 тыс. рублей в месяц.

ТРАНСПОРТНЫЕ РАСХОДЫ БУДУТ РАСТИ
Бизнес просит правительство продлить льготу по перевозке стройматериалов железнодорожным транспортом

Об этом вице-премьера Марату Хуснуллина известили крупнейшие объединения производителей, среди которых Национальное объединение производителей строительных материалов и строительной индустрии (НОПСИ), НО «Союзцемент», Ассоциация производителей и потребителей природных строительных материалов «Карьера Евразии» и Союз производителей сухих строительных смесей.

В документе, который есть у «Известий», они сообщают, что с 31 декабря 2025 года завершается действие приказа ФАС от 10.12.2015 «Об индексации ставок тарифов, сборов и платы за перевозку грузов и услуги по использованию инфраструктуры при перевозках грузов, выполняемые (оказываемые) РЖД».

Авторы обращения отмечают, что документ устанавливает льготный коэффициент к тарифам по перевозке. Однако теперь ФАС подготовила приказ, который устанавливает с 1 января 2026 года новый порядок расчета тарифов на перевозки грузов. Это означает, что грузы и материалы получат опережающий рост транспортных расходов на 16%.

Доля строительной продукции в себестоимости квадратного метра сегодня может составлять от 30 до 40 процентов. Девелоперы отмечают, что отмена послаблений может вынудить их пересматривать бизнес-планы, особенно в проектах с низкой маржинальностью, что, в свою очередь, способно вызвать задержки строительства, рост цен на жилье для конечных покупателей и в некоторых случаях замораживание проектов.

ДЕЛОВАЯ ХРОНИКА

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ – ДЛЯ ВСЕХ
В ходе совещания у министра строительства и ЖКХ РФ Игоря Файзулина обсудили реализацию региональных программ капитального ремонта в части повышения их эффективности и прозрачности

Обсуждали и такие вопросы, как совершенствование работы контрольно-надзорных органов для повышения качества жилищно-коммунальных услуг, эффективности инвестиционно-строительного цикла и защиты прав собственников.

Также обсудили актуальные инициативы, связанные с цифровизацией контроля, формированием системы профилактических мер и ужесточением требований к работе управляющих организаций. Глава Минстроя России отметил положительный опыт Правительства Москвы в сфере жилищного и государственного строительного надзора, цифровизации городского хозяйства.

В фокусе внимания обновление жилищного фонда и перспективы тиражирования передового опыта в части капитального ремонта в регионах страны. Всего в России в рамках региональных программ капитального ремонта на 1 октября 2025 года выполнено 67 тыс. видов работ в 24,7 тыс. многоквартирных домах.

Среди перспективных направлений масштабированием успешных практик – меры для повышения прозрачности эксплуатации и содержания общего имущества в многоквартирных домах, а также эффективности использования ресурсов в строительстве и ЖКХ. Ключевая задача – улучшение качества жизни людей, а также обеспечение комфортных и безопасных условий для проживания.

СПРОС НА СОТРУДНИКОВ ВЫСОКИЙ
Сфера жилищно-коммунального хозяйства и городской инфраструктуры оказалась в лидерах по спросу на офисных сотрудников

Об этом сообщили в пресс-службе платформы «Авто Работа», аналитики которой изучили, как за десять месяцев текущего года изменился спрос на офисных специалистов в разных сферах по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Эксперты рассказали, что сфера ЖКХ и городской инфраструктуры заняла третью строчку рейтинга. За год спрос на офисных сотрудников здесь увеличился на 67 процентов. Сократили на офисные позиции в этой отрасли могли рассчитывать в среднем на зарплату в 64,4 тыс. рублей в месяц при условии полной занятости. При этом лидером стала сфера добчики, переработки и транспортировки нефти и газа: спрос на офисных сотрудников здесь за год вырос более чем в два раза (+167%). В среднем работодатели предлагали таким специалистам 74,3 тыс. рублей ежемесячно при полной занятости. Второй по темпам роста отраслью стало производство электро- и оптического оборудования (+75% за год). Средние зарплатные предложения для новых специалистов составили 81,7 тыс. рублей в месяц за полный день.

Эксперты отметили, что на фоне растущей конкуренции за офисные кадры компании не только повышают зарплатные предложения, но и чаще предлагают различные дополнительные бонусы. Это связано с тем, что работодатели активно создают благоприятную атмосферу для сотрудников, мотивируя их возвращаться в офисы и повышать дневную продуктивность.

Так, в III квартале 2025 года лидером стало предложение питания – количество упоминаний этого бонуса в вакансиях увеличилось в 2,5 раза (+146%) год к году. На втором месте по динамике – организация транспорта до работы (+59%), а на третьем – создание комфортных зон отдыха (+57%).



АКТУАЛЬНО ►

По современной технологии

У КАРТОННО-РУБЕРОИДНОГО ЗАВОДА ХОРОШАЯ РЕПУТАЦИЯ НА РЫНКЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

ЗАО «Многоотраслевая производственная компания «КРЗ», которую возглавляет Евгений Миревич, за год производит примерно 100 млн кв. м различных видов мягких кровельных материалов и 300 млн кв. м картона, гофрокартона и гофротары, большая часть которых изготавливается по современным технологиям, не уступающим аналогичным зарубежным. Меняется время, технологии, но забота о качестве выпускаемой продукции здесь всегда остается неизменной.

Недавно МПК «КРЗ» отметил 60-летие со дня образования. От начала становления до нынешних дней коллектив старается поддерживать деловую репутацию, добиваться высокого качества выпускаемой продукции.



Сегодня на заводе работают 15 современных линий. В их состав входит 4 производства, которые относятся к разным отраслям промышленности: мягких кровельных и гидроизоляционных материалов, основная часть которых – материалы повышенной надежности последних поколений: битума и мастики, бумаги и картона, гофропродукции.

Несколько лет назад были введены в эксплуатацию новые площадки для хранения выпускаемой продукции. Приобретены и установлены современные намоточные станки по производству рулонных кровельных материалов и гибкой черепицы, сделано многое другое. Сегодня, например, битум нефтяной строительный, используемый для гидроизоляции кровельных и дорожных работ, производят с использованием специальных термосолов (ящиков), куда битум за-

ливается в горячем виде. Такой формат упаковки удобен при хранении, транспортировке и дальнейшей его переработке. Материал дольше сохраняет свойства, его легко дозировать и использовать по назначению. Главное преимущество именно «сотовой» фасовки – это аккуратность и защита от загрязнения, в отличие от наливного варианта. При этом каждая партия проходит контроль качества.

В этом году на заводе появилась новинка – кровля из дранки в современном исполнении, в которой три новых цвета, вдохновлены природой и эстетикой.

Предприятие из года в год входит в рейтинг «100 лучших предприятий промышленности строительного комплекса России», имеет звание «Элита строительного комплекса России» и Кубок Гран-при конкурса предприятий строительного комплекса.

ОБРАЗОВАНИЕ ►**ДЕЛОВАЯ ХРОНИКА**

Интеграция в строительный бизнес

В РЯЗАНСКОМ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ НА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОБСУДИЛИ ПУТИ РАЗВИТИЯ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

На II Международной научно-практической конференции разговор шёл на тему «Теоретические и практические аспекты развития строительной отрасли». Конференция собрала ведущих специалистов, учёных и практиков из различных уголков страны и зарубежья.



Перед началом конференции для участников пленарного заседания педагог-организатор отдела воспитательной работы Владимир Крылов провел экскурсию по институту. В рамках конференции состоялся семинар Научно-исследовательского института строительных материалов и технологий Московского государственного строительного университета «Технология и оборудование аддитивного строительного производства. Перспективы развития». Модераторами семинара выступили председатель Комитета РСС по науке и инновационному развитию строительной отрасли Андрей Пустогор и к.т.н., доцент, заведующая кафедрой «Промышленное и гражданское строительство» Рязанского политеха Надежда Антоненко.

С приветственным словом от представителей власти и научного сообщества к собравшимся обрати-

лись директор Рязанского политехнического института Валерий Емец, заместитель министра строительного комплекса области Юрий Кулешов, первый заместитель министра

экономического развития региона Елена Кузина, директор ГБУ области «Центр государственной кадастровой оценки» Оксана Тишина, председатель регионального Сою-

за строителей Лема Шаплов, заместитель исполнительного директора Российской Союза строителей Андрей Школьников и другие.

В рамках конференции работали секции, посвященные инновационным технологиям, инженерным системам, новым материалам и методам повышения устойчивости зданий, а также современным решениям для реконструкции дорожной инфраструктуры.

Конференция стала важной платформой для обмена опытом и

обсуждения перспективных направлений развития строительной отрасли в условиях цифровизации и внедрения новых технологий.

«Как проходит интеграция в строительный бизнес». С докладом по этой теме выступила на конференции к.т.н., доцент, заведующая кафедрой «Промышленное и гражданское строительство» Рязанского политеха Надежда Антоненко.

Её выступление на эту тему будет опубликовано в следующем номере «Строителя».

ДЛЯ СНИЖЕНИЯ РИСКОВ

Вызовы, стоящие перед строительной отраслью, прежде всего касаются сокращения спроса на рынке жилья

Об этом заявил председатель Правительства России Михаил Мишустин на стратегической сессии о развитии строительной отрасли и ЖКХ, состоявшейся 25 ноября.

«Чтобы снизить риски уменьшения числа новых проектов и выдачи разрешений на возведение домов, правительство было увеличено введение кредитным организациям по льготным ипотечным займам. По основным из них – расширены лимиты», – отметил Михаил Мишустин.

Также запущена программа субсидирования процентной ставки по кредитам для проектного финансирования строительства жилья в малых городах.

Чтобы защитить средства граждан от действий неблагонадежных компаний, распространяется механизм эскроу-счетов и на индивидуальное жилищное строительство.

«Продолжаем предоставлять российским субъектам займы на льготных условиях в рамках инфраструктурного меню, чтобы они могли дальше формировать городскую среду, создавать объекты в ключевых для людей сферах. Для таких целей они все так же имеют возможность списать две трети задолженности по бюджетным кредитам. Этой мерой недавно воспользовались еще 15 субъектов Российской Федерации», – дополнил Михаил Мишустин.

Ранее сообщалось, что в России будет разработан план технологического развития строительной отрасли на период до 2030 года.

ПО ЭСКРОУ-СЧЁТУ

Средняя сумма, которую покупатель жилья на первичном рынке держит на счёте эскроу, в Рязанской области превысила 3,2 млн рублей

Это деньги, которые застройщик получает от клиента после сдачи дома в эксплуатацию. Всего на счетах эскроу жителей региона на начало октября хранилось 42,4 млрд рублей. За 9 месяцев сумма выросла почти на 20 процентов. Средства на счетах эскроу защищены Системой страхования вкладов на сумму до 10 млн рублей. С января по сентябрь более трех тысяч человек получили ключи от квартир в новостройках. 10,7 млрд рублей за это жилье банки перевели строительным компаниям.

При возведении домов застройщики могут использовать собственный капитал или заемные средства. В Рязанской области на начало октября в банках было открыто 74 кредитные линии почти на 70,7 млрд рублей.

«Зачастую жильё в новостройках покупают, используя ипотеку. С 1 января интерес ипотечных заемщиков дополнительно защищены – начал действовать соответствующий стандарт. В частности, банки не могут получать вознаграждение от застройщика за установление повышенной процентной ставки по ипотеке, если это ведет к увеличению цены объекта недвижимости», – рассказал управляющий рязанским отделением Банка России Сергей Кузнецов.

По данным Единой информационной системы жилищного строительства, в регионе возводится около 1,4 млн квадратных метров жилья с использованием счетов эскроу.

ДЕЛО

Чистая вода большого города

СЛУЖБА, КОТОРАЯ ДАЁТ ЖИТЕЛЯМ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧАТЬ КАЧЕСТВЕННУЮ ВОДУ



В ноябре в Рязани прошла II Международная научно-практическая конференция «Теоретические и практические аспекты развития строительной отрасли», в которой «Служба чистой воды Экология Дома» приняла активное участие.

В рамках пленарного заседания представители науки, бизнеса и государственных структур обсудили вопросы интеграции образования и строительного бизнеса. Важным итогом стало подписание трехстороннего договора между АВТ, Рязанским центром экологии дома и Рязанским институтом (филиалом) Московского политехнического университета в рамках программы «АВТ вузам России». Как сказал директор ООО «Рязанский центр экологии дома» Сергей Карношин, «мы стали частью важного события, которое открывает новые горизонты для совместной работы Рязанского Центра Экологии Дома, учебного заведения и представителей строительной отрасли. Мы уверены, что наши объединенные усилия позволят подготовить востребованных специалистов, укрепить связь науки и производства, а также внести вклад в устойчивое развитие региона и всей страны».

Более двадцати лет «Служба Чистой Воды Экология Дома» стоит на



страже здоровья рязанцев. От её работы зависят качество повседневной жизни граждан, социальное самочувствие рязанцев. Здесь сочетаются история и современность, опыт и творчество, устоявшиеся традиции и новшества. Специалисты фирмы воплощают эффективные решения для бытовых и производственных задач, связанных с водоподготовкой.

ИНИЦИАТИВА ►

Лечитесь на здоровье!

КОМПАНИЯ «ЗЕЛЁНЫЙ САД – НАШ ДОМ» ОКАЗАЛА ПОМОЩЬ РЯЗАНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ №11 В ПОКУПКЕ УНИКАЛЬНОЙ МЕДТЕХНИКИ И РЕМОНТЕ ОПЕРАЦИОННОЙ

При участии строительной компании был закуплен немецкий литотриптер для дистанционного дробления камней в мочевой системе. Этот аппарат признан лучшим в мире, он позволяет без единого разреза удалить камни в почках, мочеточнике, мочевом пузыре.

По словам главного врача больницы №11 Романа Васина, аппарат будет очень востребован у пациентов, так как в нашем регионе достаточно распространено заболевание мочекаменной болезни.

О том, как шла работа над проектом по установке аппарата и ремонту операционной, рассказал управляющий директор ГК «Зелёный сад – наш дом» Андрей Оришкевич:

– Сегодня мы поставили точку в большом добром деле, которое началось в 2024 году. В нём участвовали несколько рязанских организаций: Росимущество, медуниверситет, 11-я больница, «Зелёный сад». Мне приятно сказать, что наша компания помогала на всех этапах этого проекта. В 11-й больнице смонтирован и апробирован прибор для дистанционного дробления камней. Он уникальный, такого нет в ближайших областях, он нужен многим людям. Здорово, что мы завершили это доброе дело в канун 25-летия компании. Свою руку приложили отдельный участок, общественный участок, технадзор «Зелёного сада»... Горжусь этой работой.

Сейчас литотриптер проходит регистрацию в Росздравнадзоре. В ближайшее время врачи начнут проводить операции на новом оборудовании.



Выпуск подготовила Валентина Севостьянова. Фото автора и из архива

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

Султанов Марат Аркадьевич, министр строительного комплекса Рязанской области;

Ворфоломеев Андрей Владимирович, министр экономического развития Рязанской области;

Клепиков Сергей Александрович, начальник управления капитального строительства администрации г. Рязани;

Мееревич Евгений Константинович, генеральный директор МПК «КРЗ»;

Зайцева Галина Александровна, главный редактор газеты «Рязанские ведомости»;

Воробьев Антон Сергеевич, генеральный директор ГК ЗАО «Единство»;

Туматов Донат Адилжанович, генеральный директор ООО «Фибратек»;

Оводков Виктор Федорович, генеральный директор ГК «Стройпромсервис»;

Микитик Василий Григорьевич, президент НП «Объединение рязанских строителей»;

Соловьев Виталий Николаевич, директор ООО ЗС «Северная компания»;

Самохин Алексей Викторович, генеральный директор ООО «Зеленый сад»;

Брязгунов Игорь Владимирович, оперативный директор направления «Скатная кровля и холст» корпорации ТехноНиколь»;

Шаплов Лема Рамазанович, председатель Союза строителей Рязанской области.



ГОРОД И МЫ

Что день грядущий нам готовит

ЗАВТРА НА ЗАСЕДАНИИ РЯЗОРДУМЫ ПРОЙДЁТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РЯЗАНИ

Сейчас обязанности главы администрации Рязани исполняет Борис Ясинский. Ранее он работал главой администрации Рязанского района. Причина перевода Бориса Ясинского на новое место работы – уход в отставку предыдущего главы администрации Виталия Артёмова.

В Рязани утвердили состав комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации города.

В комиссию вошли глава муниципального образования и председатель гордумы Татьяна Панфилова, ее заместитель

Антон Астафьев, председатель комитета по КХК Сергей Дейнеко, председатель комитета по соцвопросам Роман Калинин и депутат Александр Чайка.

Другую половину состава назначил глава региона Павел Малков. По распоряжению губернатора, членами комиссии стали министр экономразвития региона Андрей Ворфломов, председатель регионального антикоррупционного комитета Сергей Сорокин, министр Жанна Фомина и начальник управления Николай Сокуров от министерства территориальной политики Рязанской области, а также первый заместитель председателя Рязобрдумы Александр Шевырев.

Достойный выбор

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ ГОРОДА – НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ



Глава муниципального образования, председатель Рязанской городской Думы Татьяна Панфилова поздравила Николая Николаевича с избранием.

– Уверена, что ваш жизненный опыт, высокая ответственность и умение работать в команде будут способствовать решению многих важных социальных задач во благо нашего города и горожан, – сказала Татьяна Панфилова.

Сам он родом со смоленской деревни Владимирский Тупик, где в годы войны шли ожесточенные бои. После окончания школы приехал в Рязань и поступил учиться на стоматологический факультет РязГМУ имени академика И.П. Павлова. В 2005 году работал в университетской стоматологической поликлинике, сейчас – врач-ортопед стоматологической клиники «Сияние».

В 2014 году Николай Стрелков возглавил созданное в Рязанской области региональное отделение ООД «Поисковое движение России», председатель региональной общественной организации «Поисковый отряд «Ока-Рязань» НИКОЛАЙ СТРЕЛКОВ.

села и пытались найти что-нибудь, оставшееся от войны. Находили оружие, награды, и останки бойцов. Правда, не знали тогда мальчишки, что со всем этим делать.

Прошли годы, а понимание важности поиска погибших на войне бойцов осталось.

– Поисковая работа нужна, я думаю, и павшим, и живым. Тот, кто не вернулся с войны, как шел в атаку, так и идет. Домой его нужно вернуть. Отдать, придать земле, похоронить. Но живым это нужно больше. Сегодня мы вновь защищаем подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне, поднимая бойцов, пропавших без вести. С этими свидетелями истории спорить невозможно. Они дважды победили. Победили тогда и побеждают сейчас, – сказал Николай Стрелков.

Поисковики во время отпусков и отгулов на личном автотранспорте отправляются на место боев в Смоленскую, Тверскую, Новгородскую, Моск-

ковскую, Ленинградскую области, живут там в палатках и весь день не выпускают из рук лопаты, пытаясь найти останки погибших на войне бойцов. Это их «Вахта Памяти», и длится она с того дня, как снег растает, и до «белых мух», о этом году не прекращалась вовсе. Если удается по найденным медальону или ноградам установить имя, то останки погибшего перевозят на родину и в торжественной обстановке проводят перезахоронение.

В 2014 году Николай Стрелков был удостоен Почётной грамоты губернатора Рязанской области. В 2015 году ему вручили медаль «Патриот России». Церемония вручения состоялась на премьерном показе нового фильма «А зори здесь тихие» с участием авторов фильма и актёров в администрации Президента России. В 2016 году Николай был награждён знаком отличия Министерства обороны Российской Федерации «За отличие в поисковом движении 3 степени». В 2017 году занесен на Доску почёта Рязанской области.

Николай Николаевич несколко лет работал в Общественной палате Рязанской области, поэтому его избрали на должность председателя Общественной палаты города Рязани – вполне закономерный шаг.

Поможет видеонаблюдение

КАК В ГОРОДЕ ПЫТАЮТСЯ РЕШАТЬ ПРОБЛЕМУ ВАНДАЛИЗМА

Есть примеры того, как юные вандалы курочат то, что создано руками жителей во дворах, скверах, парках.

В социальных сетях опубликовала пост руководитель ТОСа «На Качевской» Юлия Якунина.

«Смотрю на эти фотографии – и сердце кровью обливается. 2020 год, ПМПК «Красная Поляна». Помните, как все начиналось? Сколько труда, надежд было вложено в это место! Пять лет прошло... и что мы видим?

Зачем, скажите мне, зачем мы, председатели ТОСов, тратим свой время, свою энергию, живем проблемами

посёлка, если в итоге получаем вот это? Новой площадки здесь не будет.

Пять лет – и всё впустую. И обиднее всего, что это сделали мы сами, наши дети. Родители, я умоляю вас, поговорите со своими детьми! Научите их ценить то, что создано общими усилиями. Объясните, что такое бережное отношение к общему имуществу. Обращаясь к каждому жителю – если вы видите вакханалию, ну пойдите, скажите, что так нельзя, остановите.

Сегодня разгромили это место, завтра пойдут на другое, потом на третье... И так до бесконечности? Куда мы придем, если продолжим закрывать глаза на происходящее?

К чему мы вернемся? К всеобщему равнодушию и разрухе?

А про мусор... даже говорить не хочется. Нет сил, У МЕНЯ ВСЕ... Можете закидать меня тапками, если считаете, что я не права.

Этот пост – про «Красную поляну». Есть много других территорий, которые требуют внимания, в том числе и у МКД. Начать нужно, прежде всего, с себя. Если человек не хочет жить в безобразии, он не будет сидеть сложа руки и писать комменты в ВК. Еще раз прошу прощения».

В этом письме речь идет о сквере «Красная Поляна», который был благоустроен по программе местных инициатив, в том числе частично за счёт средств местных жителей.

Подобные проблемы испытывает и ТОС «Самовский» (председатель – Наталья Соболева), но там нашли решение проблемы, о чём написали в социальных сетях.

«Месяц назад мы сообщили вам о печальном инциденте: ценные молодые кедры, высаженные жителями нашего района, оказались вырванными и выброшенными в мусор. Благодаря установленной камере видеонаблюдения нарушительница была быстро опознана неравнодушными гражданами. По заявлению полиция оперативно провела проверку и выявила виновницу нарушения общественного порядка. Самое важное в воспитании – личный пример и ответственность перед обществом. Поэтому женщина добровольно купила новые саженцы и лично посадила их на месте утраченных деревьев. Нарушение административного кодекса таким образом было исправлено и компенсировано. Мы благодарим всех активных участников и обращаем внимание, что видеонаблюдение по всему периметру агитплощадки работает круглосуточно. Давайте вместе будем уважительно относиться друг к другу и окружающей среде, соблюдая порядок и чистоту».

В предвкушении праздника

ТРИ ДНЯ ОСТАЛОСЬ ДО СТАРТА ПРОЕКТА «НОВОГОДНЯЯ СТОЛИЦА РОССИИ»

Рязань – новогодняя столица России 2026 года. Город принял эстафету у Кирова и получил этот статус во второй раз. В 2025 году Рязань отметила своё 930-летие, а завершит юбилейный год масштабными гуляниями. Статус новогодней столицы означает, что город разработал интересную, яркую и разнообразную праздничную программу, которая подорвет жителей и гостям Рязани атмосферу и волшебства.

Проект стартует в субботу, 13 декабря, на Лыбедском бульваре пройдут праздничные концерты, театрализованные представления, выступления творческих коллективов региона. Среди приглашенных артистов – группа «Градусы» и певица Bearwolf, – рассказала начальник управления культуры администрации Рязани Надежда Майрова.

13 декабря с 15.00 до 15.15 на главной сцене у цирка пройдет танцевальный флешмоб «Навстречу новогодней столице». Неважно, умеете ли вы танцевать, главное, чтобы у вас было хорошее настроение!

С 15.15 до 16.15 – самое время узнать «Всё про Новый год», вспомнить новогодние традиции и совершив увлекательное путешествие по страницам истории Нового года.

С 16.15 до 17.15 – новогодний интерактивный спектакль «Грибная сказка Деда Мороза» напомнит о том, что каждый взрослый – в душе ребенок.

В 17.30 на главной сцене начнется торжественное от-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЮЛИЯ РУЛЕВА,
ДИРЕКТОР АНО «ЦЕНТР СОВРЕМЕННОЙ КУЛЬТУРЫ»:

– Рязань уже второй раз становится новогодней столицей России. Предпосылки для этого серьезные. У города огромный туристический потенциал, развитая культура, интересные объекты, которых в нашем городе становится год от года все больше. Это интересные локации, высокий уровень гастрономии, ради чего туристы тоже к нам едут. Все гостиничные номера на праздничные даты уже полностью выкуплены, а увеличение туристов ожидается вдвое. Все областные и городские учреждения культуры, все парки и скверы готовят программы, и выбор будет огромным.

крытие проекта «Новогодняя столица»: сказка начинается». В большом праздничном концерте примут участие театральные артисты, акробаты, солисты и творческие коллективы Рязанской области.

Проект «Новогодняя столица» в Рязани откроет спектакль, главная героиня которого Снежанушка пройдет путь от цифрового существа к настоящему человеку.

На пути она встретит шесть хранителей Рязани: петушка (сельское хозяйство), зубра (промышленность), коня (спорт), гусы (торговля), рыбу (искусство) и синего кота (креатив). Каждый хранитель подарит Снежанушке по одному лучу света. В конце пути соберутся на снежинке (получается, шестиконечной) и только тогда Рязань станет новогодней столицей.

На Лыбедском бульваре большая новогодняя площадка будет разделена на тематические зоны. Участников праздника встретят Рязань семейная, спортивная, художественная, торговая, прогрессивная, индустриальная, хлебная и креативная.

Праздничное оформление города будет выдержано в едином стиле, предусмотрено использование классических цветовых решений, еловых композиций, традиционных элементов русской зимы и современного дизайна.

Торжественное завершение проекта «Новогодняя столица – 2026» состоится 7 января на Лыбедском бульваре.

используется для создания эмоциональной связи с аудиторией, привлечения внимания и укрепления имиджа организации или продукта. Маскот может быть животным, человеком или вымышленным существом, а его образ помогает выделяться среди конкурентов.

Главным маскотом нашего праздника выбрана сказочная девушка Снежанушка, созданная школьниками в рамках первого Всероссийского фестиваля креативных индустрий. Рождённая искусственным интеллектом, она украшена элементами старинной деревянной резьбы, характерной для рязанских архитектурных памятников. Снежанушка трудолюбива, дружелюбна и ждёт гостей.

Среди основных событий проекта «Новогодняя столица – 2026» – День рождения Деда Мороза и множество различных развлечений.

Праздничное оформление

города

будет

выдержано

в

едином

стиле,

предусмотрено

исполь-

зование

klassi-

ческих

цвето-

вых

реши-

ний,

ево-

ловых

компо-

зиций,

тради-

циональ-

ных

элемен-

тов

ру

сий

дизайна.

П

ро

екта

«Н

о

вог

одн

я

ст

оли

ци

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и



КУЛЬТУРА

О ТОМ, ЧТО ЦЕННО

В РЯЗАНИ ПРОШЁЛ ФОРУМ «СОХРАНЯ ТРАДИЦИИ»

Порядка двухсот работников сферы образования из районов и муниципальных округов области собрались во дворце культуры и искусства, чтобы обсудить вопросы духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. В их числе заместители директоров школ, советники по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, преподаватели курса «Основы православной культуры» общеобразовательных организаций, сотрудники муниципальных и школьных библиотек, других учреждений культуры.

Их приветствовали заместитель министра образования региона Лидия Родина, Митрополит Рязанский и Михайловский Марк.

— Наша задача сегодня — не просто обменяться опытом формирования единого воспитательного пространства, но и выработать новые

решения, которые мы будем применять для воспитания духовно-нравственных ценностей у нашего подрастающего поколения, — отметила Лидия Родина.

Митрополит Рязанский и Михайловский Марк подчеркнул, что сегодня все общество должно консолидироваться для того, чтобы быть единодушным в стремлении воссоздать Россию на основе традиционных ценностей.

Главное на этом пути — осознание того, как нужно развиваться, воспитывать молодое поколение, к чему стремиться. Потому ценность этого форума чрезвычайно высока. Я хотел бы призвать Божье благословение на ваши труды, чтобы они стали трудами созидателей, ведущих нашу Родину к процветанию и возрождению, — сказал он.

Почетные гости форума вручили награды победителям регионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, работы с детьми и молодежью до 20 лет «Знание — это сила». Дипломов

удостоились преподаватель истории Касимовского нефтегазового колледжа Татьяна Хремина, преподаватель основ духовно-нравственных культур народов России школы №4 г. Скопина Марина Котина. Обладателем Гран-при конкурса стала учитель начальных классов рязанской школы №51 Ольга Сокоркина.

В рамках форума прошли дискуссии, мастер-классы, презентации деятельности воскресной школы «Сретение» и школы семьи «Родная душа».

На стратегических сессиях участники обсудили вопросы развития курса «Основы православной культуры»

в современной школе, взаимодействие родителей и педагогов как партнеров воспитательного процесса, а также

роль литературы в формировании моральных ценностей молодых людей.

По поручению губернатора Павла Малкова в рамках подготовки к Международному Рождественскому образовательному чтением в регионе реализуется проект



Фото: Яна Арапова

«Сохраняя традиции». В шести муниципалитетах: Рязанском, Спасском, Захаровском, Пронском, Рыбновском районах, Михайловском округе, а также во всех сузах в ноябре и декабре проходят встречи педагогов и родителей с представителями библиотечной индустрии, где каждый может высказать свое мнение и найти ответы на важные вопросы современного образования. Обсуждаются проблемы нравственного воспитания в эпоху цифровизации и глобализации, формирование нравственных ценностей современ-

ном обществе, роли семьи и школы в этом процессе.

В течение учебного года для школьников и студентов будут проходить лекции, мастер-классы, интересные встречи по темам духовно-нравственного воспитания.

Яна Арапова

Глахов. Московская публика высоко оценила книгу, зрители задавали много вопросов, состоялась автограф-сессия и обмен изданиями. Председатель Рязанского отделения Российского союза профессиональных литераторов Лидия Терехина исполнила со сцены свои авторские песни: «Ты вернулся с войны» (этот песни посвящена её отцу, ветерану Великой Отечественной войны) и участникам специальной военной операции, а также песню «Пройдут дожди».

Часть торжества стала презентация книги московского искусствоведа Александра Глахова «Творчество А.П. Акиндина и основание нового стиля в изобразительном искусстве, — орнаментализм». На пьедестале стояла книга Александра Глахова «Творчество А.П. Акиндина и основание нового стиля в изобразительном искусстве — орнаментализм» состоялась в Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени Горького, председатель Общественной палаты области, заслуженный работник культуры Российской Федерации, почетный гражданин Рязанской области Наталья Гришина, а также председатель Рязанского отделения Российского союза профессиональных литераторов Лидия Терехина.

Соб. инф.

Горького. Творческая встреча прошла с большим успехом, ее гостями стали более пятидесяти поклонников живописи рязанского мастера. Участие в презентации приняли директор Рязанского художественного училища имени Г.К. Вагнера Сергей Горчаков, директор Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького, председатель Общественной палаты области, заслуженный работник культуры Российской Федерации, почетный гражданин Рязанской области Наталья Гришина, а также председатель Рязанского отделения Российского союза профессиональных литераторов Лидия Терехина.

Отец любил поставить ёлку так, чтобы её было максимально видно с улицы в окно. Чтобы люди шли мимо и радовались празднику. А потом он стал вывешивать ёлку на дом снаружи. Папы нет уже пять лет, а эта ёлка на дому до сих пор висит, даже летом.

А знаете, о чём я ёщё мечтаю каждую зиму?.. Увидеть за окнами снегирей. В детстве они часто прилетали к нам на клёны и щелкали семена. Эти птицы до сих пор вызывают у меня в душе детский восторг. Но я их давно не видела. В этом году в деревне повесим кормушки из окон и будем вновь ждать...

До Нового года осталось 20 дней. И они так быстро пролетят во всей этой суете... А так хочется не торопиться, а всей душой наслаждаться этой предпраздничной атмосферой. Как говорил мой отец: «Ждёшь-ждёшь Новый год, а он так быстро проходит». Поэтому сейчас допишем колонку и пойду делать с детьми ёлочные украшения и поделки в сад. Пусть каждый декабрьский день будет наполнен у нас всех волшебством из детства. Хотя бы немного...

В связи с кончиной участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., ветерана судебной системы РУСАКОВА ИВАНА ВАСИЛЬЕВИЧА

Рязанская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, Совет ветеранов Железнодорожного района города Рязани выражают искренние соболезнования его родным и близким.

Русаков Иван Васильевич внёс большой вклад в развитие судебной системы, ветеранского движения и патриотическое воспитание молодежи.

НАША ГАЗЕТА В ИНТЕРНЕТЕ

ДОСТОВЕРНАЯ
ИНФОРМАЦИЯ
+
ВСЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ
ДОКУМЕНТЫ



Елена
КРАМАР

СПЕЦИАЛИСТ
SMM



**ДЕКАБРЬ.
МЕСЯЦ СУЕТЫ И ВОЛШЕБСТВА**

В декабре так хочется замедлиться и не торопиться. Но этот месяц и жизнь диктуют свои правила. И обычно этот месяц выходит очень суматошным: надо закрывать долги, оплачивать налоги, сводить дебет с кредитом, успеть купить всем близким подарки, обновить новогодние украшения для ёлки, для дома, для себя...

Успеть сходить на утренники в детсад, на новогодние представления в театры, на предновогодние премьеры в кино... Походить, сделать новогоднюю фотосессию. А ещё у моей дочки день рождения в середине месяца. А этот день требует отдельной подготовки и суеты. И ёлку мы ставим на следующий день после дочиного праздника. В этом году мы будем наряжать две ёлки: в городе и в деревне. Причём в деревне мы будем делать это по-старинке: советскими стеклянными игрушками, украшениями из дерева и фляжками. А ещё я нашла в кладовке кусок старинной ткани с надписью «Олимпиада — 80» и олимпийскими кольцами. Хочу вместе с детьми сшить из неё мини и тоже повесить на ёлку. Почему-то в этом году особенно хочется окунуться в своё советское детство. Помню, как отец доставал из подпола ящики с игрушками и гирляндами, бережно обёрнутыми газетными страницами.

С каким трепетом мы со старшим братом ждали этого момента: вот папа надевает уличные сапоги, включает свет в подполе, откладывает крышку на полу и... исчезает внизу. Через короткое время под звуки крикания из подвала появляется веселый деревянный ящик. Потом еще один, поменьше. В последнем — старинная гирлянда. В ней наверняка за год перегорела какая-то лампочка, которую папа будет весь вечер искать, чтобы заменить и восстановить всю линию. А мы будем с нетерпением перебирать ёлочные игрушки, протирать их от пыли и переспрашивать: «Пап, ну когда? Пап, ну скоро?..» И вот гирлянда починена. Ёлка уже давно её ждёт. Ёлка старая, лысоватая. Но зато литая. Иголочки, как настоящие. Сперва оборачиваем нашу колячу старушку в светящиеся огоньки. А затем, не торопясь и тщательно выбирая место для каждой игрушки, начинаем её украшать. Шары — наверх, игрушки поменьше — книзу. А под ёлку — обязательно Деда Мороза и Снегурочки. И начинается волшебство...

Отец любил поставить ёлку так, чтобы её было максимально видно с улицы в окно. Чтобы люди шли мимо и радовались празднику. А потом он стал вывешивать ёлку на дом снаружи. Папы нет уже пять лет, а эта ёлка на дому до сих пор висит, даже летом.

А знаете, о чём я ёщё мечтаю каждую зиму?.. Увидеть за окнами снегирей. В детстве они часто прилетали к нам на клёны и щелкали семена. Эти птицы до сих пор вызывают у меня в душе детский восторг. Но я их давно не видела. В этом году в деревне повесим кормушки из окон и будем вновь ждать...

Из Москвы с наградами



Фото предоставлено Алексеем Акиндина

Члены Рязанского отделения Российского союза профессиональных литераторов за значительный вклад в отечественную культуру, многолетнюю творческую и общественную деятельность и в связи с 35-летием Российского союза профессиональных литераторов были награждены юбилейными медалями «35 лет РСПЛ. За вклад в литературу России XXI века».

Среди награжденных рязанцев — Лидия Терехина, Лариса Лилина, Надежда Михалина, Алексей Акиндинов, Юлия Талалаева, Лариса Поплина, Нина Краснова и Валентин Ломтев. Награждение проходило в торжественной обстановке в столичном ком-

плексе «Коворкинг-Центр НКО». На юбилей приехали около двухсот представителей Российской союза профессиональных литераторов из разных регионов страны. Награды вручала Председатель Российского союза профессиональных литераторов Ирина Манина.

Часть торжества стала презентацией книги московского искусствоведа Александра Глахова «Творчество А.П. Акиндина и основание нового стиля в изобразительном искусстве, — орнаментализм»

Глахов. Московская публика высоко оценила книгу, зрители задавали много вопросов, состоялась автограф-сессия и обмен изданиями. Председатель Рязанского отделения Российского союза профессиональных литераторов Лидия Терехина исполнила со сцены свои авторские песни: «Ты вернулся с войны» (этот песни посвящена её отцу, ветерану Великой Отечественной войны) и участникам специальной военной операции, а также песню «Пройдут дожди».

Глахов. Московская публика высоко оценила книгу, зрители задавали много вопросов, состоялась автограф-сессия и обмен изданиями. Председатель Рязанского отделения Российского союза профессиональных литераторов Лидия Терехина исполнила со сцены свои авторские песни: «Ты вернулся с войны» (этот песни посвящена её отцу, ветерану Великой Отечественной войны) и участникам специальной военной операции, а также песню «Пройдут дожди».

ХОККЕЙ. В последней игре домашней серии чемпионата России по хоккею ХК «Рязань-ВДВ» обыграл ХК «Омские крылья» со счетом 3:2. В рязанской команде шайбы забросили нападающий Денис Мингалеев и дважды — защитник Артем Файзулин.

ХК «Рязань-ВДВ» после домашней серии занимает 16 строчку в турнирной таблице. В лидерах — новокузнецкий «Металлург».

Первая игра на выезде пройдет в городе Ханты-Мансийске с командой «Огра». Оставшиеся три встречи ХК «Рязань-ВДВ» проведет с тюменским «Рубином», курганским «Зауральем» и Омскими крыльями».

Первая домашняя встреча пройдет на рязанском льду 22 декабря. ХК «Рязань-ВДВ» сразится с представителем соседнего региона ХК «Тамбов».

БАСКЕТБОЛ. Баскетбольный клуб «Рязань» провел свою очередную календарную встречу в регулярном чемпионате Центрального федерального округа.

В Липецке рязанцы встретились с местной командой «Грин Хилл». В первой игре хозяева выиграли 62:57.

В ответной встрече победу со счетом 87:80 праздновал БК «Рязань».

Очередные календарные матчи БК «Рязань» проведут в предстоящие

выходные, 13 и 14 декабря, в родных пенатах против принципиального соперника брянского «Десны-2».

САМБО. В Брянске состоялось первенство Центрального федерального округа по самбо среди юниоров и юниорок 18-20 лет.

Три воспитанника спортивной школы олимпийского резерва «Родной край — Спорт» стали бронзовыми призерами соревнований.

На пьедестал поднялись Мурод Годжаков (весовая категория до 64 кг, тренер — Оксана Шульгина), Данила Токарев (весовая категория до 98 кг, тренеры — Константин Фофанов и Евгений Савельев), Егор Фомин (весовая категория свыше 98 кг, тренеры — Константин Фофанов и Евгений Савельев, первый тренер — Максим Сытиков).

Спорты примиут участие в первенстве России по самбо в 2026 году.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. Воспитанники отделения греко-римской борьбы спортивной школы олимпийского резерва «Метеор» (Михайлов) привезли участие во Всероссийском фестивале «Борьба в школу» в Москве.

Вадим Заров завоевал золотую медаль, а Руслан Погорелов уступил в

1/8 финала и остался без права на утешительную схватку, чтобы побороться за призы. Карен Гарибян провел упорную и тяжелую схватку за 3 место, но остался в одном шаге от пьедестала.

В фестивале принимали участие более 800 участников из 56 регионов России. После соревнований михайловские борцы посетили Красногорский филиал музея Победы.

Руководство СШОР «Метеор» поздравило спортсменов и тренеров с достойным выступлением, поблагодарило их за старания и волю к победе, пожелав дальнейшего развития и движения вперед к новым вершинам.

ВОЛЕЙБОЛ. В Михайлове прошёл межмуниципальный турнир по волейболу среди мужских команд «Кубок освобождения», посвящённый 84-й годовщине освобождения г. Михайлова от немецко-фашистских захватчиков. В турнире приняли участие четыре команды: «Михайлов», «Новомичуринск» (Прионский район), Старожиловский район, «Спутник» (г. Донской, Тульская область).

В результате напряженных и захватывающих игр 1 место заняла команда «Новомичуринск», 2 место — команда «Спутник», 3 место — команда «Михайлов». Приз «Лучший связующий игрок»